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ОСОБИСТА БЕЗПЕКА СПІВРОБІТНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

Томіна В.Ю., к.ю.н., доцент, доцент кафедри (Одеський державний 

університет внутрішніх справ, м.Одеса, Україна) 

Сьогоднішня ситуація в Україні щодо небезпеки зростання масштабів 

поширення COVID-19 характеризується як дуже складна. Пандемія COVID-19 стала 

серйозним випробуванням не лише для українського суспільства, а й для всього 

людства. Пандемія, яку ми зараз переживаємо, стала причиною застосування 

карантину як способу зупинити поширення хвороби, під час якого ми почали життя 

в зовсім нових умовах. Відбуваються зміни як на рівні психіки окремої особистості, 

так й на макросоціальному рівні. Змінились особливості функціонування практично 

всіх сфер життя, в тому числі умови роботи поліцейських. А.О. Лінник слушно 

каже, що правоохоронна діяльність належить до переліку професій з підвищеним 

ризиком і характеризується одним із найвищих рівнів екстремальності та 

професійного стресу. Водночас слід не забувати, що поліцейським є також 

громадянин України, який склав Присягу поліцейського, проходить службу на 

відповідних посадах у поліції і якому надано спеціальне звання поліції (ч. 1 ст. 17 

Закону України «Про Національну поліцію»). Ст. 3 Конституції України, в якій 

задекларовано, що «людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і 

безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю», не містить будь-

яких виключень з цієї гарантії. 

Під час охорони громадського порядку на об’єктах із високою концентрацією 

людей поліцейські наражаються на ризик зараження так як взаємодіють із 

потенційно інфікованими особами. Виходячи з цього, можна визначити, що безпека 

працівників поліції під час пандемії – це така характеристика життя й діяльності, що 

відображає збалансованість чинників, які загрожують життю поліцейського, та 

чинників, які запобігають наслідкам дії таких загроз. Основними чинниками, які 
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характеризують загрози життю та здоров’ю поліцейського в умовах пандемії, є 

чинники небезпеки та безпеки.  

Безпека – це мета, а безпека життєдіяльності – засоби, шляхи, методи її 

досягнення. Небезпеки – це складові будь-якого процесу або явища, які 

характеризуються фізичними, хімічними та біологічними діями з несприятливими 

наслідками для людини та навколишнього середовища. Вони мають такі характерні 

ознаки: загроза функціонуванню органів і організму людини в цілому (загроза 

життю), зміна психіки, поведінкових реакцій, матеріальні втрати, шкода здоров'ю, 

забруднення навколишнього середовища. Небезпечний фактор – це фізичне, 

природне, соціальне явище або процес у середовищі існування, які потенційно 

можуть порушувати життєвий чи природний ресурс. Шкідливий фактор – 

небезпечний фактор, вплив якого на людину за певних умов призводить або може 

призвести до захворювання або зниження життєво важливих функцій організму, а 

також працездатності, завдає шкоди матеріальним цінностям, викликає негативні 

процеси в суспільстві та природі. Уражаючий фактор – шкідливий фактор, який 

скорочує життєвий та природний ресурс, знищує матеріальні цінності. Виходячи з 

цього, можна конкретизувати визначення безпеки. Безпека – це стан об'єкта, коли 

негативний вплив на нього всіх потоків речовини, енергії та інформації не 

перевищує максимально допустимих рівнів. 

Особиста безпека працівників поліції в наш складний час є одним з важливих 

чинників для успішного вирішення їхніх службових завдань, особливо в умовах 

виникнення надзвичайних ситуацій. Особисту безпеку працівників поліції слід 

розглядати як їх обов'язок, а не право. Формування стратегії забезпечення особистої 

безпеки поліцейського відіграє важливу роль при виконанні працівником поліції 

його службових обов'язків. При цьому слід зазначити, що стратегія особистої 

безпеки повинна ґрунтуватися насамперед на індивідуальних особливостях 

поліцейського, що дозволить найбільш ефективно забезпечити безпеку і виживання 

в умовах виникнення надзвичайних ситуацій. Виходячи з викладеного, слід 

виділити такі напрямки формування стратегії особистої безпеки працівників поліції 

в умовах виникнення надзвичайних ситуацій: забезпечення психологічної безпеки; 

забезпечення фізичної безпеки; забезпечення правової безпеки (правова 

захищеність); забезпечення соціальної безпеки; забезпечення медичної безпеки; 

забезпечення екологічної безпеки. 

Поліцейські забов’язанні ретельно викнувати профілактичні заходи, щоб 

захистити себе і запобігти інфікуванню колег. До таких заходів, в першу чергу 

належить дотримання правил інфекційного контролю та використання засобів 

індивідуального захисту. Заходи з безпеки слід здійснювати не лише для 

запобігання ризику довгострокових наслідків для добробуту, а й для попередження і 

зменшення психосоціальних ризиків, зокрема сприяння психічному здоров’ю і 

благополуччю. Для запобігання виникненню у поліцейських стресу, пов’язаного з 

їхньою професійною діяльністю, і які в контексті епідемії можна застосовувати й до 

інших категорій працівників правоохоронних органів. Це, зокрема: належна 

комунікативна взаємодія і надання актуальної інформації, завдяки чому поліцейські 

почувають себе поінформованими та здатними певною мірою контролювати 

ситуацію; забезпечення поліцейським можливості висловлювати свої тривоги та 

ставити запитання щодо ризиків для здоров’я їх самих та їхніх колег; проведення 
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багатопредметних зустрічей для визначення питань, які викликають занепокоєння, 

зокрема щодо благополуччя поліцейських, і для спільної роботи над стратегіями 

розв’язання проблем; розробка контрольного переліку запитань для оцінювання і 

розуміння особистих сильних сторін, слабких сторін і обмежень, зокрема визнання 

ознак стресу та емоційного виснаження у самих себе та в інших; запровадження 

системи взаємодопомоги для надання психологічної підтримки та моніторингу 

стресу і емоційного виснаження; запровадження регульованих періодів відпочинку 

для забезпечення достатніх перерв упродовж робочого дня; створення можливостей 

для покращення фізичного здоров’я, зокрема для занять фізкультурою, і заохочення 

поліцейських до здорового режиму харчування; психологічна підтримка 

поліцейських із метою конфіденційного обговорення їхніх страхів і тривог. 

Внутрішня безпеки на відміну від власної безпеки в органах поліції 

спрямована на виявлення та подолання або завчасне попередження як правило 

внутрішніх загроз, тобто тих, які випливають з неправомірних дій самих працівників 

поліції, чи за їх участю. 
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